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1. Sabendo que sen 8 = %e que 0° < 6 < 90°, determine o valor exato de cos@

2. Mostre que (senf + 2cosB)? — 3cos?B = 1 + 4senfcosf
3. Ao aproximar-se de uma ilha, o capitdo de um navio pirata avistou uma montanha e decidiu medir a sua altura.
Comegou por medir um angulo de 30° na direcdo do cume da montanha; depois de andar 2 km em direcéo &

montanha mediu de novo o angulo e desta vez obteve 45 : Determine a altura exata da montanha.

4. Uma empresa fabrica caleiras para escoamento de aguas pluviais, utilizando chapas metéalicas de largura fixa e de
espessura desprezavel. As chapas sdo assentes numa plataforma horizontal e sdo dobradas longitudinalmente, de
modo que as faces laterais das caleiras sejam geometricamente iguais e formem um angulo de amplitude 8 com a
horizontal, como se ilustra na figura 1.

A partir de um corte transversal numa caleira deste tipo, pode obter-se um trapézio isdsceles, como o trapézio [

ABCD], apresentado na figura do esquema 2.

Figura 1 Figura 2

A altura da caleira ¢ igual a altura do trapézio e depende da amplitude 6 do angulo de dobragem.
Relativamente ao trapézio [ABCD], representado na figura 3, sabe-se que:

e AB=10cm

e BC=12cm

e F éum ponto da semirreta AB tal que

BF =12cm

e FBC=6,com0° <6 <90

e BE éaaltura, em cm, do trapézio !

[ FE CZEéB A 10 em B F

Figura 3

4.1. Determine 8, em graus, de modo que o trapézio [ABCD] tenha 6 cm de altura.
4.2. Mostre que a area, em cm?, do trapézio [ABCD] é dada, em funcéo de 8, por 120senf + 144senfcosf
O argumento esta em graus.

Sugest&o: Na sua resposta, podera comegar por mostrar que EC = 12 cos6 e que BE = 12senf
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